



ΚΟΙΝΩΝΙΑ

01.07.2017, 06:00

Πρόσφυγες και μετανάστες αντιμετώπι με «τα σύνορα του μυαλού μας»

Μιχαήλ Άγγελος Κωνσταντόπουλος



A- A+

«Τα πιο επικίνδυνα σύνορα είναι αυτά που χαράσσουμε στο μυαλό μας», είναι το μήνυμα της καμπάνιας Stop Mind Borders για την αντιμετώπιση των στερεοτύπων για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες που παρουσιάστηκε το βράδυ της Τετάρτης από τον υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, Γιάννη Μουζάλα, και τον επικεφαλής του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης στην Ελλάδα, Δανιήλ Εσδράς.

Η καμπάνια, που αποτελεί προϊόν συνεργασίας του ΔΟΜ και του υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής, περιλαμβάνει σύντομα σποτάκια με θέμα τον ρατσισμό και τα στερεότυπα που αντιμετώπισαν οι Έλληνες της διασποράς και αποτελούν πραγματικές ιστορίες.

Αφού προβλήθηκαν πρώτη φορά τα βίντεο, ανάμεσα στα οποία η ιστορία ενός εφήβου στη Γαλλία, μιας εργαζόμενης γυναίκας στη Γερμανία και ενός ιδιοκτήτη εστιατορίου στον Καναδά, τον λόγο πήρε ο πατήρ Αντώνιος Μουτιάμπα, από την Ουγκάντα, που γνωρίζει τον Γιάννη Μουζάλα από την εποχή που υπηρετούσε σε αποστολή των Γιατρών Χωρίς Σύνορα στη χώρα του.

Ο πατήρ Αντώνιος ήρθε στα 16 του στην Ελλάδα για να σπουδάσει στη Γεωπονική Σχολή της Αθήνας και την Εκκλησιαστική Σχολή Κρήτης προτού επιστρέψει στην Ουγκάντα ύστερα από 20 χρόνια: «Για να είσαι μετανάστης δεν φτάνει να έχεις δουλειά και χαρτιά. Πρέπει να ενσωματωθείς, οι άνθρωποι να σε αγκαλιάσουν. Μέχρι και ο Ιησούς ήταν μετανάστης. Η Ελλάδα με αγκάλιασε. Να συνεχίσετε να δίνετε αγώνα και την αγάπη σας για τους πρόσφυγες», είπε.

Για τον επικεφαλής του ΔΟΜ, κ. Εσδράς, σημασία έχει οι πρόσφυγες και οι μετανάστες που ήρθαν στην Ελλάδα να ενταχθούν πλήρως και να αποφύγουν την γκετοποίηση.

Υπενθύμισε ότι το γραφείο της οργάνωσης στην Ελλάδα άνοιξε το 1952 για να βοηθήσει τους Έλληνες να μεταναστεύσουν σε υπερπόντιες χώρες.

«Με τον τρόπο που φερθήκαμε στους πρόσφυγες και τους μετανάστες κερδίσαμε την αξιοπρέπεια και δείξαμε ότι έχουμε κι εμείς αξιοπρέπεια.

Δεν διαχωρίζω πρόσφυγα και μετανάστη. Δεν είναι ο ένας αθώος, ο άλλος ένοχος.

Πρέπει να εξοικειωθούμε με την έννοια του μετανάστη, όχι μόνο του πρόσφυγα, έχουμε πρόσφυγες και μετανάστες. Δεν πρέπει να φοβόμαστε τον όρο μετανάστης και να κρυβόμαστε χαρακτηρίζοντάς τους όλους πρόσφυγες», είπε μεταξύ άλλων ο Γιάννης Μουζάλας, που υπερασπίστηκε τη συμφωνία Ε.Ε. - Τουρκίας, καθώς κατά την άποψή του βοήθησε στη μείωση των ροών, με την κρίση να μην έχει τελειώσει.